



Народное слово

2020 — Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

25 февраля 2020 года, № 40 (7511)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Определены основные задачи в химической промышленности

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 февраля провел совещание, посвященное обсуждению планов по реформированию химической промышленности и основным задачам, стоящим перед отраслью в текущем году.

В последние годы предприняты конкретные шаги по модернизации и финансово-экономическому оздоровлению химической промышленности, расширению номенклатуры продукции с высокой добавленной стоимостью. В целях повышения рентабельности предприятий отрасли внедрены рыночные механизмы и полностью пересмотрен порядок ценообразования. В результате прибыль отрасли в прошлом году была в 2,3 раза больше, чем в 2018 году.

В акционерном обществе «Навоизот» введен в строй комплекс по производству поливинилхлорида, каустической соды и метанола. Возводятся заводы по выпуску жидкого синтетического топлива на базе Шуртанского газохимического комплекса, азотной кислоты, аммиака и карбамида.

Глава нашего государства в своем Послании парламенту и на совместном заседании палат Олий Мажлиса в минувшем месяце, уделив особое внимание развитию химической отрасли, поставил перед правительством ряд задач по ее модернизации, широкому внедрению достижений науки и инноваций.

В сфере имеется множество проблем и еще не задействованы возможности. В частности, отдельные виды химической продукции, которые не имеют сложного состава и можно производить в нашей стране, импортируются. Структура экспорта не диверсифицирована, в ней все еще велика доля минеральных удобрений. Изношено 60 процентов используемого оборудования, энергозатраты в 2–3 раза выше нормы.

На совещании, прошедшем в духе критического анализа, определены задачи по реформированию сферы, повышению эффективности и потенциала предприятий.

Поручено критически проанализировать деятельность каждого отраслевого предприятия, повысить качество продукции, снизить ее себестоимость за счет сокращения энергозатрат. Подчеркнута важность внедрения цифровых технологий, повышения уровня

автоматизации вредного производства.

Указано на необходимость развития новых направлений химической промышленности, широкого вовлечения иностранных инвесторов в этот процесс.

Особое внимание уделено вопросам производства необходимого сырья для текстильной отрасли, индустрии стройматериалов, автомобилестроения, фармацевтики, потребительских товаров и продуктов питания.

Даны указания по скорейшему выведению на проектную мощность комплекса ПВХ акционерного общества «Навоизот» и проектированию его второго этапа. Затронуты вопросы реализации инвестором государственной доли в акционерном обществе «Ферганаазот», Кунградском содовом и Дехканабадском калийном заводах.

Подчеркнута необходимость расширения производства малотоннажной химической продукции, организации с этой целью малой промышленной зоны на базе неиспользуемых площадей АО «Навоизот».

Как известно, нынешний год объявлен в нашей стране Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики, определены области знаний, которым будет уделено приоритетное внимание. В их числе — химия, важность которой на современном этапе нашего развития сложно переоценить.

В связи с этим на совещании отмечена исключительная важность развития химического образования и науки, подготовки современных кадров. Указано на необходимость усиления интеграции науки и производства, обеспечения созвучности исследований потребностям предприятий отрасли.

Даны указания по организации научно-исследовательского института совместно с Южной Кореей, совершенствованию учебных программ в Ташкентском химико-технологическом институте.

Ответственные лица представили информацию по обсужденным на совещании вопросам и планам на перспективу.

УзА.

Обсуждены перспективы экономического взаимодействия с Японией и Республикой Корея

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 24 февраля провел совещание, посвященное обсуждению текущего состояния и перспектив развития двустороннего инвестиционного и торгово-экономического сотрудничества с Японией и Республикой Корея.

Следует отметить, что эти две страны считаются передовыми не только в Азии, но и в мире в целом, особенно в сфере высоких технологий, располагают широкими инвестиционными возможностями.

Благодаря политической воле и регулярному диалогу на высшем уровне отношения между Узбекистаном и этими государствами возведены в ранг стратегического партнерства, налажены тесные контакты в разных направлениях сотрудничества.

В 2019 году состоялись плодотворные визиты, которые открыли новую страницу в истории двусторонних отношений. Так, 18–21 апреля нашу страну посетил Президент Республики Корея Мун Чжэ Ин, а 17–20 декабря Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев посетил Японию. По итогам встреч и переговоров подписан солидный пакет межправительственных и межведомственных документов, соглашений в торгово-экономической и инвестиционной сферах.

На совещании отмечено, что показатели взаимной торговли и инвестиций с этими странами последовательно растут. По итогам минувшего года товарооборот между Узбекистаном и Японией превысил 400 миллионов долларов. На сегодняшний день в республике действует около 30 предприятий с участием капитала из Страны восходящего солнца.

Особое внимание уделено своевременной и качественной реализации договоренностей и выработке новых предложений по углублению инвестиционного сотрудничества.

Отмечено, что совместно с японскими партнерами реализуется 48 проектов на сумму 6,6 миллиарда долларов в таких сферах, как геология, химия и нефтехимия, банковско-финансовый сектор, здравоохранение и образование.

В частности, успешно реализуются проекты по строительству гостиничных комплексов с группой компаний HIS, расширению производственных мощностей СП ООО «СамАвто» с «Isuzu» и «Itoschu», строительству энергоблоков на Навоийской ТЭС (Навои-3) совместно с Японским агентством международного сотрудничества (JICA) и многие другие.

В ходе совещания отмечена необходимость активизации сотрудничества между Узбекистаном и Японией путем организации различных двусторонних мероприятий, в том числе взаимных визитов деловых кругов двух стран, проработки новых совместных проектов.

Экономическое взаимодействие с Республикой Корея также демонстрирует значительное развитие. Так, по итогам 2019 года двусторонний товарооборот увеличился на 27 процентов по сравнению с 2018 годом, в том числе экспорт — на 30,1 процента. Только в прошлом году в Узбекистане создано 198 предприятий с участием корейского капитала, а их общее количество превышает 800.

Отмечено, что с корейскими партнерами успешно реализуется проект по строительству детского многопрофильного медицинского центра в Ташкенте. Начата работа по созданию инновационного научно-производственного фармацевтического кластера «Tashkent Farma Park» в Кибрайском районе столичной области. Реализация данного проекта, в частности, предусматривает организацию Фармацевтического технического университета с научно-исследовательским центром, лабораторией, виварием, фармакопейным центром, а также промышленной зоны для производства лекарственных средств, изделий медицинского назначения и медицинской техники.

В качестве перспективных направлений взаимодействия обозначены такие сферы, как сельское хозяйство, информационно-коммуникационные технологии, здравоохранение, химическая, легкая, электротехническая, фармацевтическая и ювелирная промышленности, образование и инновации. При техническом содействии Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA) в 2019 году завершена реализация двух грантовых проектов в сфере здравоохранения и стандартизации на сумму 13 миллионов долларов, на стадии реализации — шесть проектов на сумму 29,6 миллиона долларов. Прорабатывается реализация в 2020–2022 годах еще десяти проектов на сумму 72,2 миллиона долларов.

В рамках сотрудничества с Эксимбанком Республики Корея для финансирования и софинансирования приоритетных инвестиционных проектов в Республику Узбекистан привлечены ресурсы в размере двух миллиардов долларов и реализовано 14 стратегически важных проектов. Начата реализация шести проектов на общую сумму 608 миллионов долларов.

В целом в результате реализации совместных проектов с Японией и Южной Кореей предусматривается создание свыше 40 тысяч новых рабочих мест, увеличение объемов производства на 4,1 миллиарда долларов и экспорта — на 1,14 миллиарда долларов.

Президент Шавкат Мирзиёев указал на необходимость полного и качественного выполнения определенных на 2020 год мер в соответствии с «дорожными картами», разработанными по итогам визитов на высшем уровне.

По обсужденным на совещании вопросам заслушаны отчеты руководителей частных министерств и ведомств, определены конкретные меры и задачи.

УзА.

Внешняя политика

Мир в Афганистане — залог спокойствия в регионе

И для кого не секрет, что скорейшее установление долгожданного мира в соседнем Афганистане является первоочередной задачей всего международного сообщества. Это и понятно, так как продолжающаяся почти 40 лет война в этой стране несет не только неисчислимые страдания братскому афганскому народу, но и создает угрозы региональной стабильности и безопасности.

Поэтому Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев четко и емко обозначил тот факт, что «огонь войны был навязан афганскому народу извне, это — не его выбор. За эти годы жертвами противостояния стали сотни тысяч мирных жителей, миллионы людей были вынуждены покинуть свои дома и искать убежище в других странах. Вовлечение все новых и новых сил в конфликт привело к его беспрецедентному обострению. Он перестал быть сугубо афганским, все больше трансформируясь в сложную международную проблему».

Акцент

Ключевой тезис Президента Шавката Мирзиёева о том, что нам необходимо начать рассматривать Афганистан не в качестве страны, с территории которой исходит угроза миру и стабильности, а то, что Афганистан — наш дружественный партнер и сосед, стал по сути прорывным, историческим и глобальным предложением, принятым и безусловно поддержанным всем международным сообществом.

И с этим трудно не согласиться. Более того, именно целостное, глубоко продуманное и стратегически обоснованное видение главой нашей страны дальновидного развития ситуации в ИРА и явилось тем основополагающим аспектом, который привел к выработке Узбекистаном совершенно новой, практической и дальновидной политики в отношении Афганистана.

Ключевой тезис Президента Шавката Мирзиёева о том, что нам необходимо начать рассматривать Афганистан не в качестве страны, с территории которой исходит угроза миру и стабильности, а то, что Афганистан — наш дружественный партнер и сосед, стал по сути прорывным, историческим и глобальным предложением, принятым и безусловно поддержанным всем международным сообществом.

На протяжении веков, проживая по обе стороны великой Амударьи, наши народы, несмотря ни на что, всегда сохраняли близкие и добрососедские отношения. Нас объединяет общность истории, религии, традиций и обычаев, а также показатель духа братства и взаимопомощи.

Исходя из этого Узбекистан всегда будет поддерживать любой выбор афганского народа и считает, что безопасный и стабильный Афганистан будет не только олицетворять собой его прогресс, но и способствовать поддержанию безопасности во всей Центральной Азии.

В этом контексте проведение инициированной главами Узбекистана и Афганистана Шавкатом Мирзиёевым и Ашрафом Гани Ташкентской международной конференции по Афганистану в марте 2018 года, ставшей историческим событием в новейшей истории Афганистана в урегулировании ситуации в этой стране, наглядно продемонстрировало совершенно новый вектор политики Узбекистана в отношении братского Афганистана.

Именно после форума в Ташкенте активизировались международные шаги по запуску переговорного процесса с участием всех внутриафганских политических сил, включая движение «Талибан».

Афганская проблематика вновь оказалась в центре внимания Совета Безопасности ООН. Новую динамику приобрела деятельность других многосторонних форумов по Афганистану — «Кабульского процесса», «Стамбульского процесса «Сердце Азии», «Московского формата», «Международной контактной группы» и «Контактной группы «ШОС — Афганистан».

Узбекистан со своей стороны провел ряд важных переговоров с афганским руководством и представителями ведущих политических сил Афганистана, включая движение «Талибан».

Все они признали, что Узбекистан может стать эффективным посредником в афганском урегулировании, так как поддерживает добрососедские отношения со всеми государствами региона, пользуется растущим доверием и авторитетом среди афганцев и в международном сообществе в целом.

Госпрограмма-2020: итоги обсуждения

Завершено обсуждение проекта Государственной программы по реализации Стратегии действий в Год развития науки, просвещения и цифровой экономики

Всего поступило 2 901 предложение и отклик

2 568 — 2020.strategy.uz
333 — regulation.gov.uz

699 Совершенствование государственного и общественного строительства

512 Развитие экономики

84 Обеспечение безопасности, межнационального согласия и религиозной толерантности, осуществление взвешенной, взаимовыгодной и конструктивной внешней политики

511 Обеспечение верховенства закона и реформирование судебно-правовой системы

762 Развитие социальной сферы

По данным центра «Стратегия развития».

«Народное слово»

Час сенатора

Гендерная стратегия — путь динамичного прогресса

Вопрос гендерного равенства имеет важное значение для развития общества

Многое сделано для улучшения условий жизни женщин, решения повседневных бытовых проблем, реализации их потенциала. Произошли большие изменения в общественных отношениях, в законодательстве. С созданием по указу главы государства Министерства по поддержке махалли и семьи будет усилено внимание работе с женщинами.

За два года в Узбекистане сделаны большие шаги по обеспечению гендерного равенства. Приняты законы, вобравшие в себя международные стандарты в этой области. В законах «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», «О защите женщин от притеснения и насилия» обозначены меры по совершенствованию достижения гендерного равенства. Идет реализация национальных планов действий и стратегий. Эти документы определяют конкретные механизмы по формированию правовой культуры в вопросах равноправия женщин и мужчин, обеспечению их участия в управлении делами государства и общества.

Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства проводятся мероприятия, направленные на выявление пробелов в законодательстве данной сферы, эффективное действие принятых законов на местах. Однако до настоящего времени не было долгосрочного документа — стратегии

по обеспечению гендерного равенства, что препятствовало организации соответствующих мероприятий на системном уровне.

Поэтому Комиссией по вопросам обеспечения гендерного равенства Республики Узбекистан разработан проект Стратегии по достижению гендерного равенства в Республике Узбекистан 2020—2030. Перед этим рабочая группа, состоящая из представителей органов государственного управления, негосударственных некоммерческих организаций и международных экспертов, провела масштабные исследования. Был изучен национальный и зарубежный опыт. Принятие стратегии позволит сформировать уважительное отношение к правам человека, повысить имидж Узбекистана на международной арене.

В проект был заложен механизм ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и обеспечения полного их участия в принятии решений, касающихся политической, экономической и общественной жизни. Обращалось внимание на вопросы, связанные с совершенствованием институциональных основ защиты представительниц прекрасного пола, повышением информированности населения о гендерном равенстве и правах женщин.

Стратегия состоит из нескольких направлений. В частности, гендерное равенство в общественно-политической жизни,



экономике, занятости и трудовой миграции, образовании, сфере предотвращения насилия и торговли людьми, вопросах социальной защиты и семьи, гендерное равенство и СМИ, экология и вопросы гендерного равенства, гендерное планирование и бюджетирование, развитие гендерной статистики. В ней отражены вопросы снятия ограничений участия женщин во всех секторах экономики, совершенствования адресности государственных программ, проведения кампаний по продвижению профессионального лидерства и культуры предпринимательства среди женщин.

Также в стратегии определены требования по обеспечению равных прав и возможностей для женщин и мужчин во всех сферах развития страны. К примеру, рекомендуется применять временные специальные меры, пре-

дусматривающие систему квотирования для занятия женщинами руководящих должностей в некоторых органах управления, как и соблюдать равноправие женщин и мужчин при формировании кадрового резерва на должностях руководителей государственных органов.

В документе усилены профилактические меры против насилия к женщинам и девушкам в семейных отношениях. На основе действующих законов в начале 2020 года принято постановление правительства «О мерах по совершенствованию системы защиты женщин от притеснения и насилия». В соответствии с ним предоставляется защитный порядок женщинам, потерпевшим насилие, социальная реабилитация жертв насилия. В гендерной стратегии предусмотрены такие конкретные меры, как поддержка программ по совершенствованию законодательства в сфере борьбы против насилия, анализ ситуации в области прав человека, усиление информационно-пропагандистской работы в сферах прав женщин, гендерного равенства и искоренения насилия, использование правосудия жертвами насилия.

Прямая речь

Таким образом, в целях соблюдения фундаментальных

прав человека приоритетное значение придается обеспечению равных прав и возможностей женщинам и мужчинам, достижению гендерного равенства в экономической, политической и общественной жизни.

В гендерной стратегии учтены международные стандарты в данной сфере. В Узбекистане, как и в большинстве стран мира, обозначен ряд целей и задач по обеспечению гендерного равенства до 2030 года в рамках Целей устойчивого развития ООН. Ответственными за их реализацию определены все государственные органы и общественные организации. В стратегии перечислены приоритетные задачи по координации их деятельности, обеспечению адресности мероприятий.

Важно усилить участие в этом процессе всех граждан, так как прогрессивное развитие общества зависит от того, насколько равны и реальны права всех граждан страны.

Феруза ЭШМАТОВА, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства.

От нашего парламентского корреспондента

Коррупция:

МОЖНО ЛИ ЕЕ ИСКОРЕНИТЬ?

Данный вопрос стал главным в повестке дня совместного заседания комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан, по противодействию коррупции и судебно-правовым вопросам. На нем заслушана информация заместителя министра здравоохранения Баходира Юсупалиева о работе по предупреждению фактов коррупции и формированию непримиримого отношения к данному преступлению.

Для борьбы с коррупцией применяются, в частности, анонимные опросы среди пациентов медицинских учреждений. По выявленным фактам принимаются соответствующие меры. Но нужны более жесткие подходы, чтобы полностью устранить предпосылки для преступления.



Больше материалов в разделе «Политика» — здесь www.xs.uz/ru

— Проведенный аудит системы за последние два года выявил финансовые нарушения на 36,2 миллиарда сумов, — говорит председатель Комитета по вопросам охраны здоровья граждан Елена Борисова. — За этот период 581 сотрудник привлечен к ответствен-

ности за правонарушения, в том числе 114 — за факты коррупции. До сих пор некоторые должностные лица не осознают всей пагубности данного зла, как и то, что наказание неизбежно. Предпосылками для совершения данного преступления служат бюрократичес-

кие барьеры при приеме на работу, регистрации лекарственных средств, соблазном пополнить без усилий свой кошелек служит, на их взгляд, низкая заработная плата медработников.

Депутаты среди других проблем выделили имеющиеся пробелы в нормативно-правовых актах, регулирующих деятельность медицинских учреждений, необоснованные дополнительные требования к специалистам.

Заместитель министра здравоохранения Баходир Юсупалиев отметил, что в 2019 году зафиксировано 213 фактов коррупции, в том числе в Андижанской области — более 40, в Джизакской, Ферганской и Хорезмской — свыше 20. В основном они выявлены при трудоустройстве, реализации психотропных лекарств, освоении государственных бюджетных средств, определении инвалидности.

— С февраля внедрена система оформления на работу исключительно на полную ставку, но, несмотря на это, все же наблюдаются правонарушения, — отметил Б. Юсупалиев. — В отношении ответственных лиц приняты меры. Но на местах наблюдаются случаи проявления коррупции. Для предотвращения данного преступления необходимо изучить причины. Среди основных средств выделить низкую заработную плату медработников, которая составляет 2—2,5 миллиона сумов.

— Существует острая нехватка кадров в отдаленных районах, — обратилась депутат Максуда Варисова. — Среди причин отмечу низкую заработную плату. Проживающим в отдалении от медицинских учреждений заработанных средств не хватает даже на проезд. В результате человек начинает искать другую работу и

увольняется. Еще один поднятый вопрос — трудоустройство. С одной стороны, к руководству медицинских учреждений предъявляется требование брать на работу только на полную ставку. С другой — недавно хомиками дано поручение пристроить при клиниках выпускников мединститутов на 0,5 или 0,25 ставки, чтобы обеспечить хотя бы таким образом их занятость. Как быть главврачам в этом случае?

В ходе слушания члены парламента выступили с предложением провести инвентаризацию нормативно-правовых актов, шире внедрять информационные технологии, благодаря которым случаи коррупции сразу становятся явными.

По итогам слушания комитеты приняли совместное решение.

Латофат САЙЛХАНОВА, «Народное слово».

Слово депутата

Туризм без ограничений

Принимается ряд мер, чтобы Узбекистан стал крупным туристским центром мира. Для этого укрепляется и законодательная база. Принято около 30 правовых документов, в том числе Закон «О туризме» в новой редакции. Они заложили фундамент государственной политики в сфере туризма.

Трансформируется не только законодательство, но и подходы в привлечении туристов, создается инфраструктура.

По данным Государственного комитета по развитию туризма, в 2019 году Узбекистан посетило более 6 миллионов 740 тысяч туристов, что почти на 20 процентов больше, чем в 2018-м.

Дальнейшее развитие сферы, подготовку квалифицированных кадров, имеющихся проблемы в данной индустрии обсудили члены Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта Законодательной палаты Олий Мажлиса со специалистами Госкомтуризма, гидами и экскурсоводами, экспертами. В ходе мероприятия выдвинут ряд предложений по увеличению числа внутренних и внешних туристов. Намечено принять программу развития доступной туристской среды для лиц с ограниченными фи-



Акцент

При обсуждении концепции по формированию базы гидов и экскурсоводов говорилось о целесообразности ввести в школах предмет по изучению краеведения. Если с детства изучать историю и культуру края, при этом владеть иностранными языками, жители смогут ответить на любой вопрос приехавших гостей, желающих побольше узнать об особенностях традиций, уклада жизни, народных промыслов.

зическими возможностями, создания специальных маршрутов для инвалидов, незрячих и слабовидящих людей. Для посещения ими исторических памятников, мест культурного досуга необходимо подготовить персонал и сервис, специальный транспорт.

При обсуждении концепции по формированию базы гидов и экскурсоводов говорилось о целесообразности ввести в школах предмет по изучению краеведения. Если с детства изучать историю и культуру края, при этом владеть иностранными языками, жители смогут ответить на любой вопрос приехавших гостей, желающих побольше узнать об особенностях традиций, уклада жизни, народных промыслов. Это, по мнению выступивших, кому-то из местного населения принесет дополнительный заработок.

Депутатами был сформулирован перечень вопросов, которые следует решить в ближайшее время. Это подготовка кадров, предоставление сертификатов, налогообложение, улучшение инфраструктуры. За ними остаются обязанности разработать предложения по внесению соответствующих поправок в законодательство.

Инна КОРЖИКОВА,

депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Диалог

Права даны, знать их нужно

Рабочая группа от фракции СДПУ «Адоллат» и Центрального аппарата Политического совета для эффективной организации деятельности местных Кенгашей, определения мер по решению вопросов, поднятых на предвыборных встречах, ознакомления с состоянием предоставления населению медицинских услуг в регионе дислоцировалась в Сурхандарьинскую область.

В ходе мероприятия с председателями районных и городских Кенгашей подняты вопросы дальнейшей активизации, усовершенствования деятельности партии, реализации целей, изложенных в предвыборной программе. Председатель Политического совета партии Наримон Умаров внес ряд предложений и рекомендаций по обеспечению реализации приоритетов и задач, изложенных в Программе партии, необходимости усиления пропагандистской работы, организации учебы для депутатов, усовершенствования их деятельности. Главной задачей партии является искоренение коррупции, углубление реформ в судебно-правовой системе и повышение качества медицинских услуг. Представлен проект партии по повышению правосознания и правовой культуры общества, обеспечению верховенства закона. Подробно разъяснен план действий по его реализации.

Для эффективности деятельности должны быть тесно увязаны звенья «личность — семья — махалла — учебное заведение — организация — общество». В плане работы проведение открытых диалогов с населением, информирование о принятых законах и других нормативно-правовых актах.

Определены задачи перед региональными организациями и депутатскими группами партии.

Лола АЛИМОВА, «Народное слово».

Конференции

Патриотизм и гражданственность тождественны

В молодежном центре города Навои состоялась научно-практическая конференция на тему «Формирование у молодежи военно-патриотического духа: проблемы, решения и задачи», организованная Комитетом Сената по вопросам молодежи, культуры и спорта и Министерством обороны.

Служба в рядах Вооруженных Сил, защита неприкосновенности границ, мира и спокойствия народа — это не только долг и честь для каждого молодого человека, но и требование времени.

— В Узбекистане проводятся в оборонной сфере реформы направлены на повышение боевой подготовки личного состава, — сказал председатель комитета Бахтиёр Сайфуллаев. — Их результат отражается в моральной и духовной атмосфере, в кор-

не поменялись взгляды на армию и военную службу в обществе. В стране созданы все условия для служащих, им предоставлены льготы, проводится огромная работа

армия совершенствуется, растет уровень профессионализма военных кадров. Однако необходимы методологические программы, психологические, теоретические и практические тесты для формирования военно-патриотического духа подрастающей смены.

Акцент

Национальная армия совершенствуется, растет уровень профессионализма военных кадров. Однако необходимы методологические программы, психологические, теоретические и практические тесты для формирования военно-патриотического духа подрастающей смены.

по патриотическому воспитанию молодого поколения.

Действует эффективная система прохождения срочной военной службы на конкурсной основе. Благодаря этому Вооруженные Силы пополняются достойной молодежью, интеллектуально и физически развитой. Национальная

практические тесты для формирования военно-патриотического духа подрастающей смены. В данном направлении работа должна вестись постоянно, а не от случая к случаю. Как ее выстроить и проводить? Ответ на этот вопрос хотелось бы получить в ходе форума.

— Конференция посвящалась воспитанию молодежи в духе общечеловеческих и национальных ценностей, защите от чужеродных идеологий, вредоносных, моральных и информационных угроз, привитию иммунитета против жестокости, насилия, зла и агрессии, — отметил председатель Навоийского областного отделения союза ветеранов и инвалидов «Veteran» Уткир Турсунов. — Важно, чтобы молодые люди чувствовали себя истинными гражданами своей страны, которая им дорога, за которую они в ответе.

На конференции говорилось о целесообразности создания кинофильмов и театральных произведений, воспитывающих молодежь в духе патриотизма и воспевающих образ героя наших дней, а также организации для молодежи регулярных поездок в военные округа, пробуждая интерес к службе в армии.

— Будучи совсем еще юным, серьезно готовился к службе. Много читал, занимался спортом. Хотелось, чтобы семья мной гордилась, — говорит студент Навоийского государственного педагогического института Равшан Олимов. — Призыв в армию стал для меня экзаменом на зрелость. Приобретенные в армии качества — справляться с трудностями, быть целеустремленным и настойчивым, помогают в студенчестве.

В конференции приняли участие депутаты местного Кенгаша. Они также обсудили вопросы, включенные в повестку дня второго пленарного заседания Сената, в соответствии с планом работы по делам молодежи, культуры и спорта с членами постоянных комиссий местных Кенгашей.

Темур ЭШБОЕВ, «Народное слово».

Мир в Афганистане — залог спокойствия в регионе

1 Также мы остаемся приверженными основному принципу: только самими афганцами и под руководством народа Афганистана должен осуществляться политический процесс по установлению прочного мира в стране.

Узбекистан считает, что мирный политический процесс должен охватить все стороны конфликта, все без исключения политические партии, движения страны и этнические группы. Без этого достичь установления мира в соседней стране будет крайне проблематично.

Важнейшим аспектом политики Узбекистана в отношении Афганистана является более активное и широкое вовлечение его в региональные интеграционные процессы.

Так, при содействии всех государств региона состоялась знаковое присоединение Афганистана к диалогу «Индия — Центральная Азия», который прошел в январе 2019 года в Самарканде.

Благодаря политической воле главы Узбекистана заметно активизировались двусторонние контакты с Афганистаном на всех уровнях, в том числе и высшем. Начиная с 2017 года состоялось шесть встреч глав двух государств, которые прошли в атмосфере искренности и полного взаимопонимания.

В начале июля 2019 года состоялась исторический визит Премьер-министра Узбекистана Аб-

дуллы Арипова в Афганистан. Никогда ранее эту страну не посещала делегация такого уровня.

В рамках визита была проведена выставка узбекской продукции «Сделано в Узбекистане». Глава правительства нашей страны выдвинул инициативу о создании совместной рабочей группы во главе с руководителями афганской провинции Балх и Сурхандарьинской области, первое заседание которой состоялось в начале ноября прошлого года в Термезе. Сейчас узбекская и афганская стороны тщательно готовятся ко второму заседанию данной группы в городе Мазари-Шарифе. Повестка дня этого мероприятия очень содержательна.

В октябре 2018 года в Термезе было открыто Генеральное консульство Афганистана, налажено прямое авиасообщение между Ташкентом и Кабулом, в ближайшее время планируется открытие нового авиарейса по маршруту Ташкент — Мазари-Шариф — Ташкент и другим.

Так, совместно с афганской стороной мы имеем планы продлить построенную узбекскими специалистами железную дорогу Хайратон — Мазари-Шариф до Герата. Реализация этого проекта обеспечит работой уже 30 тысяч афганцев и откроет дорогу к иранским портам Бандар-Аббас и Чабахар.

Важное значение для развития транспортных артерий региональ-

ного значения имеет строительство железной дороги от Мазари-Шарифа до Кабула, которая в последующем может быть продлена до пакистанских портов Карачи и Гвадар.

В свою очередь строительству линии электропередачи Сурхан — Пули-Хумри позволит увеличить поставки электроэнергии из

важный центр по обучению афганских граждан, в котором обучаются 172 студента, причем 46 из них — девушки.

Студенты из Афганистана получают знания по специальностям «узбекский язык и литература», «железнодорожное дело» и «медсестра». Примечательно, что в июне прошлого года состоялся первый выпуск почти ста афганских студентов, обучающихся по направлению «узбекский язык и литература».

Важное значение имеет и стимулирование торговли с Афганистаном.

По инициативе главы нашего государства в Термезе создан международный логистический центр с таможенным терминалом «Термез — Карго-центр», призванный содействовать увеличению экспортно-импортных и транзитных грузопотоков.

Одновременно Узбекистаном отменен ряд сборов и существенно снижены железнодорожные тарифы, предпринимаются активные меры по предоставлению дополнительных льгот и преференций для транзитных грузоперевозок на железнодорожном транспорте, увеличению пропускной способности пункта «Айри-том» на узбекско-афганской границе, созданию благоприятных условий для прохождения гражданами Афганистана пограничного

и таможенного контроля, а также снижению тарифов за пропуск автомобильного транспорта через мост «Дружба».

На базе специально созданной Свободной экономической зоны «Термез» планируется открытие промышленных производств по выпуску готовой продукции, необходимой для проектов и программ, реализуемых в Афганистане, ведутся работы по созданию Свободной зоны приграничной торговли с Афганистаном.

Уже сейчас узбекской стороной в целях увеличения двустороннего товарооборота и наполнения афганского рынка продукцией из Узбекистана предпринимаются меры по повышению конкурентоспособности поставляемых узбекских товаров, таких, как мука, яйца, строительные материалы, цемент, арматура, черный металл и химические удобрения.

Это лишь некоторые штрихи к проводимой руководством Узбекистана концептуальной и рассчитанной на десятилетия концепции развития отношений с братским Афганистаном. Наша страна будет и далее прилагать все усилия для более активного вовлечения нашего дружественного соседа в региональные мирохозяйственные связи, так как считает Афганистан неделимой и неотъемлемой частью нашего общего региона Центральной Азии.

ИА «Дунё».

Скажу от всего сердца

Впереди — новая жизнь

Указ главы государства о помиловании групп лиц, отбывающих срок наказания, чистосердечно раскаявшихся в содеянном и твердо вставших на путь исправления стал беспрецедентным документом в сфере защиты прав человека. Он — воплощение заложенного в новом Узбекистане института помилования, в котором воплощены законность и справедливость, великодушие, умение прощать и милосердие.

Все помилованные Президентом стараются, о чем свидетельствует их поведение, оправдать оказанное доверие. Ответственные министерства и ведомства оказывают им содействие в возвращении к семье и близким, социальной адаптации, привлечении к полезному труду, здоровому образу жизни и занятии достойного места в обществе.

Очередной акт помилования и шаг навстречу к тем, кто когда-то оступился, но чистосердечно раскаялся в содеянном, был сделан 5 февраля. В соответствии с пунктом 23 статьи 93 Конституции Республики Узбекистан были помилованы 58 соотечественников. Что изменилось в их жизни? К чему они стремятся?

Азаматжон ЮЛДАШЕВ:

— Не был дома без малого 21 год. Отец и мать состарились. Из четверых детей я был старшим в семье. В мое отсутствие сестренки вышли замуж. Сейчас мне 45 лет. Есть еще время все изменить. Главное, я дома. В центре социальной адаптации мне оказали единственную помощь, подали документы для оформления нового паспорта. Прошел медицинский осмотр. Временно устроился на общественные работы. Есть идея открыть собственный швейный цех. Словом, возвращаюсь к нормальной жизни. Спасибо Президенту за оказанное доверие и за шанс начать все заново.

Исокжон СОЛИЕВ:

— Несколько лет назад я, встав на неправедный путь, совершил тяжелый поступок. Со временем понял, что ошибся, поступил неправильно. Но было уже поздно, и мне пришлось отбывать наказание. Все годы, проведенные в местах не столь отдаленных, стали временем тяжелых дум и сожалений. Много думал о свободе, раскаивался.

Тот день, когда вышел на свободу, не забуду никогда. Когда приехал домой, увидел счастливые лица родителей. И почувствовал горечь от того, что доставил им так много переживаний. Уже почти месяц, как я нахожусь дома со своей семьей. За это время устроился на работу. Шью одежду для детей и взрослых. После того как вышел на свободу, переговорил со многими соседями, друзьями, сверстниками, коллегами. Невозможно не заметить происходящие перемены в жизни общества, в частности, это гуманное отношение к людям, которые ошиблись, но раскаялись в содеянном. От имени всех членов семьи выражаю признательность главе государства.

Теперь у меня впереди новая жизнь. Буду трудиться на благо Родины и людей. Со временем создам семью, сделаю все, чтобы мои дети выросли настоящими патриотами.

«Народное слово».

Контакты

Тренинг по совершенствованию государственного управления

В ходе официального визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Объединенные Арабские Эмираты 24–26 марта 2019 года с правительством этой страны были достигнуты соглашения о полномасштабном сотрудничестве в сфере повышения эффективности государственного управления и внедрения инноваций в деятельность государственных органов.

В частности, были определены соответствующие меры по укреплению сотрудничества государственных институтов двух стран, изучению опыта ОАЭ по совершенствованию системы государственного управления и его внедрению в нашей стране с учетом национальных интересов.

В рамках реализации данного соглашения в Министерстве юстиции Республики Узбекистан 24 февраля члены делегации Министерства по делам Кабинета Министров и будущего ОАЭ во главе с его представителем Азизом Хмудом Аль-Амери провели тренинг для работников министерств и государственных органов нашей страны. Участники обменялись мнениями по дальнейшему совершенствованию деятельности правительства и подведомственных ему министерств и ведомств, применению опыта ОАЭ в повышении эффективности и потенциала деятельности правительства.

В первый день мероприятия изучен опыт ОАЭ по формированию государственной системы, менеджменту, измерению успехов в достижение стратегической цели, мониторингу деятельности с применением эффективных средств управления и инструментальной оценки эффективности.

Участники тренинга отметили, что Объединенные Арабские Эмираты занимают лидирующие позиции в области совершенствования государственного управления. В Узбекистане также осуществляются широкомасштабные реформы в данном направлении.

УзА.

Награждения

Достоинное признание самоотверженного труда

В нашей стране высоко ценят самоотверженный труд работников науки, просвещения, искусства и культуры. Это вновь подтвердилось на состоявшемся в Международной исламской академии Узбекистана торжественном мероприятии, посвященном 80-летию известного ученого, доктора исторических наук, профессора Убайдуллы Уватова.

В мероприятии приняли участие сенаторы, депутаты, представители министерств и ведомств, ученые, профессора, преподаватели, теологи, студенты, зарубежные исследователи.

Согласно указу Президента Шавката Мирзиёева за большой вклад в развитие в стране исламской культуры и науки, исследование и пропаганду в мировом масштабе наследия наших великих мыслителей и ученых, обеспечение стабильной социально-духовной среды в обществе, подготовку образованных кадров с

высоким потенциалом, воспитание молодежи в духе патриотизма директор Международного научно-исследовательского центра имени Имама Термези Убайдулла Уватов награжден орденом «Фидокорона хизматлари учун».

Данную награду ученому вручил советник Президента Республики Узбекистан, ректор Международной исламской академии Узбекистана Рустам Касимов, который отметил, что в нашей стране на качественно новом уровне проводится работа по сохранению богатого культурного наследия, его доведению до населения, особенно молодежи, проявлению внимания и заботы о работниках науки, просвещения и культуры.

Выступившие на мероприятии председатель Комитета по делам религий при Кабинете Министров Республики Узбекистан Абдулфур Ахмедов, первый заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Саидов, вице-президент Академии наук,

директор Института востоковедения имени Абу Райхана Беруни Бахром Абдураимов, заместитель министра по поддержке махалли и семьи Содикжон Турдиев и другие отметили расширение масштабов работы по развитию науки, просвещения и поддержке ученых.

Убайдулла Уватов всю свою жизнь посвятил науке и внес большой вклад в развитие национальной истории, текстологии, широкую пропаганду наследия предков. Вместе с тем он заботливый наставник, эффективно занимающийся воспитанием гармонично развитого молодого поколения.

На встрече заместитель председателя Управления мусульман Узбекистана Иброхимжон Иномов, народный артист Узбекистана Ёлгор Сагдиев, руководитель Республиканского центра духовности и просветительства Минхожиддин Хожиматов, директор Центра исламской цивилизации в Узбекистане Шоазим Миноваров и другие отметили, что благодаря достойной оценке кропотливого труда наших ученых сегодня всему миру демонстрируется просветительский облик обновляемого Узбекистана.

Труд профессора У. Уватова сложен и многогранен — это научно-педагогическая, общественная и духовно-просветительская деятельность, темуроведение, хадисоведение, исследование, перевод, подготовка к изданию произведений Имама Бухари и других мыслителей Узбекистана, их доведение до народа. Ученый известен в нашей стране и за рубежом как талантливый текстолог, изучивший и исследовавший богатое духовное наследие наших



великих мыслителей IX—XII веков. Результатом его многолетнего кропотливого труда стали произведения «Энциклопедия ученых Средней Азии», «Узбекистан — Родина великих мыслителей», «Мыслители великой страны».

Убайдулла Уватов одним из первых издал на узбекском языке научно-просветительские брошюры об Имаме Бухари, Имаме Термези, Хакиме ат-Термези, Имаме Матуриди, Махмуде Замахшари, Абу Муине Насафи и других. Ученый и сегодня работает с полной отдачей сил. Основной его книги «Мыслители великой страны» стали собранные и изученные им ценные материалы о творчестве более 70 мыслителей. В докторской диссертации «Роль ученых Мавераннахра и Хорасана в развитии науки о хадисах (Бухари, Муслим, Термези)» он подробно исследовал наследие указанных предков. Научные труды ученого изданы в Арабской Республике Египет, Саудовской Аравии, России, Турции, Казахстане, Кыргызстане и других странах. В настоящее время он эффективно трудится в качестве директора Международного научно-исследовательского центра Имама Термези.

— Наука и просветительство не развиваются сами по себе, — говорит ученый-теолог Абдурахим Шарый Жужони. — Внимание, уделяемое главой государства деятелям науки, служит практическим доказательством начала эпохи третьего Ренессанса в нашей республике.

— Я занимаюсь научным исследованием творчества великого мухаддиса Имама Бухари, — говорит молодой исследователь Нуълмонжон Тураев. — В этом деле всем нам высоким примером служит наставник Убайдулла Уватов, его трудолюбие, самоотверженность и преданность науке.

— Сегодня я считаю себя счастливым человеком, — отмечает ученый-историк, обладатель ордена «Фидокорона хизматлари учун» Убайдулла Уватов. — Мы все являемся свидетелями исторического обновления и ускоренного развития нашей страны. Без преувеличения можно сказать, что нынешнее время — это начало золотого века в истории Узбекистана подобно тому, как IX—XII века были временем расцвета Мавераннахра, золотой эпохой науки о хадисах. За такое искреннее почтение, практическую заботу о развитии науки и духовности я от всего сердца благодарен Президенту Шавкату Мирзиёеву.

На мероприятии были представлены книги и фильм о деятельности ученого. Коллеги, ученые, молодые исследователи говорили о многолетнем труде и высоких человеческих качествах Убайдуллы Уватова.

Назокат УСМАНОВА, корп.УзА.

Приватизация

Кто поселится в старой гостинице?

Во сколько оценили одну из легендарных гостиниц Кашкардарьинской области «Шахрисабз юлдузи»? Как меняется облик зданий, которые продали предпринимателям?

Ответы на эти и другие вопросы прозвучали во время пресс-тура, организованного региональным управлением Агентства по управлению государственными активами.

На протяжении двух дней представители СМИ побывали почти на десяти объектах — тех, что только выставлены на продажу, и уже реализованных инвесторам. Один из них — автовокзал в Карши. Пару лет назад его внешний облик глаз не радовал. Полуразрушенные с разбитыми окнами здания, замусоренная территория. В конце

2017 года государственный объект приобрели местные предприниматели. Два года ООО «Грант мебель дизайн» реконструировало его, возводило новые сооружения. На эти цели было направлено свыше 1,6 миллиарда сумов, создано 32 рабочих места.

Группа журналистов побывала также в Яккабаге, Шахрисабзе и Китабе. В каждом районе представители СМИ знакомы с процессом разгосударствления предприятий. К примеру, в Яккабаге бывший консервный завод, учредителями которого являются четыре предприятия, вклю-

чая государство, поменял специализацию, наладив производство напитков.

В Шахрисабзе участники пресс-тура побывали в гостинице «Шахрисабз юлдузи». Объект также находится на балансе государства. Некогда легендарный отель практически пустует. Из 50 номеров здесь занято около десяти. По словам директора гостиницы Отабек Эргашева, в двух шагах от их заведения построены гостиничные комплексы в национальном стиле, поэтому «Шахрисабз юлдузи» далеко не в лидерах. Трехэтажное здание гостиницы выставлено на продажу.

Стартовая стоимость лота составляет 13 миллиардов сумов с инвестиционным обязательством внести пять миллиардов сумов в благоустройство территории и прилегающей территории. — Чтобы «Шахрисабз юлдузи» вновь обрела популярность, необходимо в корне поменять ее стиль работы и оформление, — говорит Отабек Эргашев. — Шахрисабз — древний город. Туристы, посещающие его, хотят видеть экзотику, а не номера времен XX века.

Еще один объект — ООО «Тегирмоннтажсервис», созданное совместно с турецкой компанией на базе



Фото автора.

пустовавшего сооружения в Китабском районе.

— Здание приобрели на основе договора с обязательствами внести инвестиции в размере трех миллиардов сумов и организовать 20 рабочих мест, — говорит руководитель предприятия Алижон Эшкобилев. — На эти цели направили около четырех миллиардов

сумов. Вместе с турецкими партнерами сейчас устанавливаем современное оборудование по переработке зерновых культур.

На очереди в регионе реанимация других бездействующих объектов.

Малика АБАЙДУЛИНА, «Народное слово».

Резонанс

Не дрогнула рука с бензопилой



Большой резонанс, а точнее, искреннее негодование среди широкого круга общественности вызвала незаконная вырубка 81 дерева в Яккасарайском районе столицы.

— 20 февраля текущего года поступил сигнал об уничтожении деревьев между домами 72, 66/1, 66/2 и 66/4 на улице Юнуса Раджаби Яккасарайского района. При выезде на место было установлено, что представителями ООО «Building And Supplies» спилены три клена, три дуба, одна акация, шесть карагаечей, девять брусонетий (бумажных деревьев), десять софоров, 14 тутовников, 11 айлантусов, 24 ясеня и другие. Всего незаконно вырублено 81 дерево. По данному факту в присутствии местных жителей составлен акт и произведена фотосъемка сваленных деревьев в качестве доказательства, — сообщил начальник управления по экологии и охране окружающей среды Ташкента Нодиржон Юнусов.

Проведенная по факту незаконной вырубки деревьев проверка показала, что 16 апреля 2018 года решением хокима столицы, которым на тот момент являлся Рахмонбек Усманов, было выделено 0,5 гектара земли для строительства жилья на указанной территории компании «Building And Supplies». Для расширения места под строительство застройщику предоставлено разрешение на вырубку деревьев в количестве 70 штук.

17 июля 2018 года нынешний хоким Ташкента Джахонгир Артикходжаев отменил решение своего предшественника. Однако глава ООО «Building And Supplies» не согласился с этим и подал заявление в административный суд Бектемирского района. Решением суда оспариваемый документ признан недействительным. Тогда с просьбой о защите зеленого парка жители жилого квартала обратились в административный суд Чиланзарского района,

но там их мольбам не вняли и оставили в силе право застройщика на вырубку деревьев. Решение также рассмотрено в апелляционной инстанции и оставлено без изменений.

Так шли к повальной вырубке здоровых деревьев, которые, образуя густую рощу, росли свободно, радуя взоры жителей буйной листвой и тонкими древесными ароматами, защищали их от ветра, дождя, жары

и пыли. Увы, чтобы уничтожить эту красоту, много времени не понадобилось, равнодушие чиновников и застройщиков вмиг свели ее на нет. Проверкой, проведенной по горячим следам, было установлено, что на основании имевшегося разрешения представителями ООО «Building And Supplies» вырублено 81 дерево, тем самым растительному миру нанесен ущерб в размере 630,4 миллиона сумов.

По данному факту в отношении застройщика и выдавшего разрешение на вырубку деревьев замхокима Яккасарайского района А. Саттарова столичной прокуратурой возбуждено уголовное дело.

А. Саттарову вменено обвинение в злоупотреблении властью. По статье 205 Уголовного кодекса ему грозит штраф в размере 300—600 базовых расчетных величин или ограничение свободы от двух до пяти лет, либо лишение свободы до пяти лет с лишением определенного права.

В соответствии со статьей 198 УК РУ руководитель ООО «Building And Supplies» А. Кодиров обвиняется по статье о повреждении, уничтожении посевов, леса или других насаждений. Ею предусматривается штраф в размере 50—70 базовых расчетных величин или обязательные общественные или исправительные работы, или ограничение свободы на 1—3 года либо лишение свободы до трех лет.



Согласно части 4 статьи 198 УК РУ, в случае возмещения обвиняемым причиненного материального ущерба наказание в виде ограничения или лишения свободы применяться не будет. Виновные в варварском отношении к природе этим воспользовались и выплатили в ходе следствия **1 миллиард 891 миллион сумов.**

Согласно части 4 статьи 198 УК РУ, в случае возмещения обвиняемым причиненного материального ущерба наказание в виде ограничения или лишения свободы применяться не будет. Виновные в варварском отношении к природе этим воспользовались и выплатили в ходе следствия 1 миллиард 891 миллион сумов.

К ответственности перед законом привлечен и ряд других чиновников — некоторые уволены, другие получили выговоры.

Пока следствие продолжается, в махалле имени Юнуса Раджаби начались посадки новых деревьев. Десятки саженцев липы, березы, каштана и павлонии скоро начнут радовать взоры прохожих первыми зелеными листочками.

Подготовила
Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

На правах рекламы

Вниманию граждан Республики Таджикистан!

1 марта 2020 года

состоятся выборы депутатов

Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Республики Таджикистан

В Посольстве Республики Таджикистан в Ташкенте образован избирательный участок округа № 3 Шохмансурского района г. Душанбе. Граждане могут реализовать свои избирательные права путем голосования на этом участке 1 марта с 8.00 до 20.00.

Заявки на организацию досрочного голосования и голосования в областных центрах Узбекистана принимаются по телефону 71-215-67-75.

Адрес: г. Ташкент, Яккасарайский р-н, 6-й проезд, ул. Абдуллы Каххара, 61.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРЕ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

25 февраля 2020 года

Проект: «Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций (фаза III)».
Название контракта: **Закупка специальной техники для Каршинского магистрального канала.**
Идентификационный номер: **RPCP/ICB/02-1.**

Фондом реконструкции и развития Республики Узбекистан в счет стоимости проекта «Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций (фаза III)» в пользу **Агентства по реализации проектов в сфере водного хозяйства при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан** открыто финансирование, часть средств которого необходимо использовать для проведения соответствующих платежей по контракту «Закупка специальной техники для Каршинского магистрального канала».

Агентство по реализации проектов в сфере водного хозяйства при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает правомочных участников тендера представить запечатанные тендерные предложения.

Тендеры будут проводиться в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О государственных закупках» от 9 апреля 2018 года № ЗРУ-472 и постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию порядка проведения экспертизы предпроектной, проектной, тендерной документации и контрактов» от 20 февраля 2018 года № ПП-3550.

Для получения дальнейшей информации и тендерной документации участники тендера могут обратиться по следующему адресу: **Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Кари Ниязи, 39, корпус А.**

Г-ну Обиджону Аминову, менеджеру проекта.
Телефон 71-241-89-06. Факс 71-241-84-24. Электронная почта: piukmk@mail.ru

Участники тендера могут бесплатно скачать документы на русском языке с указанного ниже веб-сайта с 25 февраля до 8 апреля 2020 года: <http://dxarid.uzex.uz/>

● Для получения тендерной документации участникам тендера необходимо в письменном виде обратиться на электронную почту piukmk@mail.ru или по вышеуказанному адресу (тендерная документация выдается бесплатно).

● Заказчик предоставит только электронную копию (pdf-версию) тендерной документации.

● Участники тендера, которые получают тендерную документацию с вышеуказанного веб-сайта, должны письменно информировать заказчика (и предоставить контактные данные) по указанному выше адресу. В противном случае заказчик не несет ответственности, если участник тендера не получит разъяснений и дополнений, если таковые имеются.

● Заказчик не несет ответственности за полноту тендерного документа и его дополнений, если они не были получены непосредственно из указанных источников или были получены без письменного уведомления заказчика.

Участники тендера должны представить тендерные предложения до 16.00 8 апреля 2020 года по адресу: **Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Кари Ниязи, 39, корпус А.**

Г-ну Обиджону Аминову, менеджеру проекта.

Опоздавшие тендерные предложения отклоняются.

Подача тендерных предложений в электронном виде не допускается.

Заказчик не несет ответственности за какие-либо затраты или расходы, связанные с подготовкой и доставкой тендерных предложений участниками тендера.

Тендерные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии или денежного задатка на сумму \$13 000 (тринадцать тысяч долларов США).

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРЕ

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

25 февраля 2020 года

Проект: «Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций (фаза III)».
Название контракта: **Закупка вспомогательного оборудования к земснарядам Каршинского магистрального канала.**
Идентификационный номер: **RPCP/ICB/02-2.**

Фондом реконструкции и развития Республики Узбекистан в счет стоимости проекта «Капитально-восстановительный ремонт Каршинского каскада насосных станций (фаза III)» в пользу **Агентства по реализации проектов в сфере водного хозяйства при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан** открыто финансирование, часть средств которого необходимо использовать для проведения соответствующих платежей по контракту «Закупка вспомогательного оборудования к земснарядам Каршинского магистрального канала».

Агентство по реализации проектов в сфере водного хозяйства при Министерстве водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает правомочных участников тендера представить запечатанные тендерные предложения.

Тендеры будут проводиться в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О государственных закупках» от 9 апреля 2018 года № ЗРУ-472 и постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по совершенствованию порядка проведения экспертизы предпроектной, проектной, тендерной документации и контрактов» от 20 февраля 2018 года № ПП-3550.

Для получения дальнейшей информации и тендерной документации участники тендера могут обратиться по следующему адресу: **Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Кари Ниязи, 39, корпус А.**

Г-ну Обиджону Аминову, менеджеру проекта.

Телефон 71-241-89-06. Факс 71-241-84-24. Электронная почта: piukmk@mail.ru

Участники тендера могут бесплатно скачать документы на русском языке с указанного ниже веб-сайта с 25 февраля до 8 апреля 2020 года: <http://dxarid.uzex.uz/>

● Для получения тендерной документации участникам тендера необходимо в письменном виде обратиться на электронную почту piukmk@mail.ru или по вышеуказанному адресу (тендерная документация выдается бесплатно).

● Заказчик предоставит только электронную копию (pdf-версию) тендерной документации.

● Участники тендера, которые получают тендерную документацию с вышеуказанного веб-сайта, должны письменно информировать заказчика (и предоставить контактные данные) по указанному выше адресу. В противном случае заказчик не несет ответственности, если участник тендера не получит разъяснений и дополнений, если таковые имеются.

● Заказчик не несет ответственности за полноту тендерного документа и его дополнений, если они не были получены непосредственно из указанных источников или были получены без письменного уведомления заказчика.

Участники тендера должны представить тендерные предложения до 16.00 8 апреля 2020 года по адресу: **Республика Узбекистан, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Кари Ниязи, 39, корпус А.**

Г-ну Обиджону Аминову, менеджеру проекта.

Опоздавшие тендерные предложения отклоняются.

Подача тендерных предложений в электронном виде не допускается.

Заказчик не несет ответственности за какие-либо затраты или расходы, связанные с подготовкой и доставкой тендерных предложений участниками тендера.

Тендерные предложения должны сопровождаться залоговым обеспечением в виде банковской гарантии или денежного задатка на сумму \$5 000 (пять тысяч долларов США).

ИП ООО «С and H Industry» – официальный дилер компаний «Volvo Construction Equipment» и SDLG

в Республике Узбекистан предлагает спецтехнику «VOLVO» и SDLG

Колесные экскаваторы (с объемом ковша от 0,3 до 1,1 м³)
Гусеничные экскаваторы (с объемом ковша от 1,0 до 3,0 м³)

Спецтехнику производства компании SDLG (Китай), входящей в состав «Volvo Group»: экскаваторы-погрузчики, фронтальные погрузчики, автогрейдеры, дорожные катки.

СПЕЦТЕХНИКА «VOLVO»

Колесные экскаваторы | Гусеничные экскаваторы

СПЕЦТЕХНИКА SDLG (входящая в «Volvo Group»)

Фронтальные погрузчики | Экскаваторы-погрузчики | Автогрейдеры | Дорожные катки

На спецтехнику предоставляется гарантийный срок. Имеются сервис-центр, склад запасных частей. Товар сертифицирован.

Условия оплаты: перечисление, лизинг.

Адрес: Ташкентская обл., Зангиатинский район, ССГ «Узгарин», ул. Беларык, 712 (ориентир: автосалон «Турон»).
Тел.: 90-123-77-77, 71-252-50-03.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-234. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 15 425. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права – (0-371) 236-29-89.
По вопросам экономики – (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта – (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел – (0-371) 236-09-67.
Реклама – (0-371) 232-11-15. Секретариат – (0-371) 233-28-49. Канцелярия – (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».
Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Выпускающий редактор Э. СИНОТОВА
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по УзА: 23.15 Подписано в 00.00

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилан, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz